
 
２００７年３月２８日 

明治安田生命 新入社員アンケート調査を実施！ 

２００７年春 新入社員に聞きました 

理想の上司は「古田敦也」さんと「篠原涼子」さん！ 

景気回復の影響？初任給での「両親へのプレゼント」は 3.8 万円と大幅アップ！ 
 
 明治安田生命保険相互会社（執行役社長 松尾 憲治）は、「新入社員を対象としたアンケート調

査」を実施しましたので、ご報告します。 
 
 

■理想の男性上司は「古田敦也」さん、理想の女性上司は「篠原涼子」さん！ 

 理想の男性上司像トップは、2 年連続でプロ野球・ヤクルトスワローズの『古田敦也』さん。

一緒にプレーをしながらチームをとりまとめていく姿が人気要因。第 2 位には、同じくプロ野

球界から 2 年連続で『星野仙一』さん。“指導力があり”“熱血漢”のイメージは健在。 

 一方、理想の女性上司像は、『篠原涼子』さんがトップ。“姉御肌”“頼もしい”イメージで、

女性票のなかでは 5 人に 1 人の支持！2 位は昨年まで 4 年連続トップだった『黒木瞳』さん。

引き続き、“知性的”“落ち着きのある”といった大人の女性のイメージが根強い人気。 

（詳細は 4～7 ページ参照）

■初任給の使い道は「両親へのプレゼント」がトップ。 

景気回復の影響？プレゼントの平均予算は昨年より大幅アップの 3.8 万円！ 

 初任給は『両親へのプレゼント』に一番お金をかけたい、という新入社員が約 5 割！景気回復

の影響か、『両親へのプレゼント』の平均予算は 3.8 万円と昨年の 2.7 万円から大幅アップ。

 新入社員は親思い？一人暮らしの方の親への仕送り予定金額は 1.7 万円。自宅通勤の方は 3.5

万円を家計に入れる予定。 

（詳細は 10･11 ページ参照）

■結婚するなら 30 歳までに。欲しい子供は 2.21 人。 

 結婚するなら、男性は 30 歳、女性は 29 歳までに結婚したい。一方、理想の人が見つかるまで

は結婚しなくてもかまわない人が 24.6％と結婚に対する意識も多様化。 

 将来の日本を担う新入社員。欲しい子供の人数は、平均人数 2.21 人。一番多いのは、『2 人』

で 63.9％。一方、『3 人』が 23.5％、『4 人以上』も 3.2％おり、少子・高齢化、人口減少社会

の到来等、日本の将来が不安視されるなか、心強い数値も表れている？ 

（詳細は 12･13 ページ参照） 
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対象者の属性 
 

 

１． 調査対象 

今春就職を予定している新卒男女 

２． 調査エリア 

全国 

３． 調査期間 

２００７年２月２２日 ～ ３月５日 

４． 調査方法 

インターネット調査 

５． 有効回答者数 

８３６人 

６． 回答者の内訳 

（１） 回答者の性別（人） 

男性 女性 

４３２ ４０４ 

（２） 回答者の年齢（人） 

 平均年齢  ２２．８６ 歳 

18 歳以下 19 歳 20 歳 21 歳 22 歳 23 歳 24 歳 25 歳以上

－ ５ １８ ６７ ４００ １３８ １１０ ９８ 

 



【 目  次 】 

１．「理想の上司像」と「そのイメージ」 

（１）男性上司          （４） 

・理想の男性上司はプロ野球選手＆監督の「古田敦也」さん。2年連続で第1位！ 

（２）女性上司          （６） 

・理想の女性上司は、「篠原涼子」さんがトップ。“姉御肌”“頼もしい”イメージで女性から 

ダントツの支持。 

 

２．社会へ出ることへの「期待」と「不安」       （８） 

・男女ともに大人としての “成長”と“自立”を期待！女性は“出会い”への期待も大！ 

・「不安」トップ3は「適性」、「社内コミュニケーション」、「配属先」。 

女性は「社内コミュニケーション」、男性は「配属先」の関心が高い。 

 

３．新人たちのお金に関する意識        （１０） 

・初任給の使い道は「両親へのプレゼント」がトップ。 

・景気回復の影響？「両親へのプレゼント」平均予算は昨年より大幅アップの3.8万円！ 

・新入社員は親思い？親への仕送り金額は1.7万円。自宅通勤では3.5万円。 

 

４. 新人たちの結婚観         （１２） 

・結婚するなら、男性は30歳、女性は29歳までに結婚したい。一方、理想の人が見つかる 

までは結婚しなくてもかまわない人が24.6％も。 

・将来の日本を担う新入社員、欲しい子供の人数は2.21人。 

 

５．新人たちの仕事観         （１４） 

・仕事とは「お金を得る手段」であり、「自己実現の手段」。3位は「社会への貢献」！ 

・「仕事と趣味の両立」を図る新人は約8割。女性は男性よりも実力志向？ 

・即戦力の自信はないけれど、「ポジティブ思考」、「バランス感覚」に自信あり！ 

 

６. 生活・知識・情報         （１７） 

・今関心があるのは、『景気や経済の動向』、『地球環境・温暖化問題』。男性は経済に、 

女性は生活環境にかかわる問題に関心が高い。 

・仕事に必要な知識・情報の入手のトップは「新聞」。 

人生に必要な知識・情報の入手のトップは「ＴＶ番組・ＣＭ」。ともに「ＰＣサイト」が第2位。 
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１．「理想の上司像」と「そのイメージ」 
（１）男性上司 

 

理想の男性上司はプロ野球選手＆監督の「古田敦也」さん。 

2 年連続で第 1 位！ 

 

入社式を間近に控え、社会人としての新しい門出を前に、2007 年春、就職を予定している新社会人たち

（以下、新入社員）に、今年も恒例の「理想の上司」について聞いてみました。 

理想の男性上司像のトップは、2 年連続でプロ野球・ヤクルトスワローズの『古田敦也』さん。一緒にプ

レーをしながらチームをまとめる選手兼監督としての姿に理想の上司像を重ねているのでしょう。 

第 2 位には、同じくプロ野球界から『星野仙一』さん。“指導力があり”“熱血漢”のイメージは健在です。

3 位は“親しみやすい”イメージが魅力の『所ジョージ』さん。『唐沢寿明』さんは“親しみやすく”“おも

しろい”イメージで、特に女性からの支持を集め 4 位（女性票では 2 位）。5 位には『王貞治』さん（男性

票では 3 位）が続きました。 

理想の男性上司を選んだ理由を全体で集計してみると、“頼もしく”“指導力”があり、かつ“親しみやす

い”上司が理想のようです。 

 

Ｑ．理想とする「男性上司像」は？ （敬称略） 
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全体 836 13.8 9.9 8.7 7.3 7.2 6.1 6.1 4.9 4.5 4.2 3.8 3.2 2.9 2.9 2.3 2.0 1.8 1.7 0.7 0.6 5.4
男性 432 17.4 10.9 8.1 5.1 9.3 4.9 5.8 3.7 3.0 2.8 3.2 3.0 3.2 2.3 3.2 1.4 2.1 2.1 0.7 0.7 7.2
女性 404 9.9 8.9 9.4 9.7 5.0 7.4 6.4 6.2 6.2 5.7 4.5 3.5 2.5 3.5 1.2 2.7 1.5 1.2 0.7 0.5 3.5
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※グラフ内の「ｎ」は標本数を表しています。次ページ以降同じ。 

（参考）理想の男性上司：過去5年一覧
2007年 2006年 2005年 2004年 2003年

1位 古田敦也 古田敦也 星野仙一 星野仙一 北野武
2位 星野仙一 星野仙一 古田敦也 所ジョージ 所ジョージ
3位 所ジョージ 所ジョージ 明石家さんま 明石家さんま 原辰徳
4位 唐沢寿明 明石家さんま 所ジョージ 北野武 明石家さんま
5位 王貞治 ボビー・バレンタイン 北野武 長嶋茂雄 筑紫哲也
6位 タモリ（森田一義） 三谷幸喜 竹中直人 渡辺謙 渡哲也
7位 阿部寛 唐沢寿明 渡辺謙 筑紫哲也 西田敏行
8位 三谷幸喜 北野武 田村正和 渡哲也 星野仙一
9位 明石家さんま タモリ（森田一義） ジーコ 田村正和 武田鉄矢
10位 渡辺謙 丸山和也（弁護士） 古館伊知郎 三宅裕司 長塚京三

※敬称略  



 

Ｑ．理想とする「男性上司像」のイメージは？（敬称略） 

 
※「理想の男性上司」＝各有名人回答者ベース

ｎ 実力の
ある

指導力
のある

頼もしい 親しみ
やすい

知性的 おもしろ
い

落ち着き
のある

明るい スマート 天才（肌） 優しい 熱血 理論・
頭脳派

親分（肌） 兄貴（肌） ともに仕
事をしな
がら高め

あう

その他

【古田敦也】

全体 115 5.2 21.7 20.9 16.5 7.8 - - - 6.1 - 1.7 - 9.6 0.9 1.7 6.1 1.7
男性 75 4.0 24.0 17.3 14.7 9.3 - - - 8.0 - 1.3 - 12.0 - 1.3 8.0 -
女性 40 7.5 17.5 27.5 20.0 5.0 - - - 2.5 - 2.5 - 5.0 2.5 2.5 2.5 5.0

【星野仙一】

全体 83 3.6 42.2 26.5 2.4 2.4 1.2 - - 1.2 - - 9.6 - 9.6 - 1.2 -
男性 47 2.1 42.6 27.7 4.3 2.1 2.1 - - - - - 6.4 - 10.6 - 2.1
女性 36 5.6 41.7 25.0 - 2.8 - - - 2.8 - - 13.9 - 8.3 - - -

【所ジョージ】

全体 73 2.7 4.1 8.2 42.5 4.1 11.0 1.4 4.1 5.5 4.1 - - 2.7 - 2.7 2.7 4.1
男性 35 5.7 - 11.4 40.0 5.7 11.4 2.9 2.9 5.7 2.9 - - - - 5.7 - 5
女性 38 - 7.9 5.3 44.7 2.6 10.5 - 5.3 5.3 5.3 - - 5.3 - - 5.3 2.6

【唐沢寿明】

全体 61 3.3 1.6 9.8 27.9 1.6 24.6 - 3.3 13.1 - - - - - 11.5 1.6 1
男性 22 4.5 4.5 13.6 27.3 4.5 13.6 - - 27.3 - - - - - - 4.5 -
女性 39 2.6 - 7.7 28.2 - 30.8 - 5.1 5.1 - - - - - 17.9 - 2

【王貞治】

全体 60 10.0 38.3 31.7 6.7 - - - 3.3 1.7 - 1.7 1.7 1.7 3.3 - - -
男性 40 10.0 40.0 27.5 7.5 - - - 2.5 2.5 - 2.5 - 2.5 5.0 - - -
女性 20 10.0 35.0 40.0 5.0 - - - 5.0 - - - 5.0 - - - - -
【タモリ（森田一義）】

全体 51 5.9 3.9 11.8 31.4 13.7 15.7 - 3.9 3.9 - - - 3.9 - - 2.0 3.9
男性 21 - - 9.5 28.6 19.0 19.0 - 4.8 4.8 - - - 9.5 - - - 4.8
女性 30 10.0 6.7 13.3 33.3 10.0 13.3 - 3.3 3.3 - - - - - - 3.3 3

【阿部寛】

全体 51 3.9 2.0 25.5 15.7 9.8 15.7 9.8 - 5.9 - - - 2.0 - 3.9 3.9 2.0
男性 25 4.0 - 32.0 12.0 12.0 12.0 8.0 - 8.0 - - - 4.0 - 8.0 - -
女性 26 3.8 3.8 19.2 19.2 7.7 19.2 11.5 - 3.8 - - - - - - 7.7 3

【三谷幸喜】

全体 41 7.3 9.8 7.3 24.4 4.9 19.5 2.4 2.4 2.4 4.9 2.4 2.4 7.3 - - - 2.4
男性 16 6.3 6.3 - 37.5 - 12.5 6.3 - - 6.3 6.3 6.3 12.5 - - - -
女性 25 8.0 12.0 12.0 16.0 8.0 24.0 - 4.0 4.0 4.0 - - 4.0 - - - 4.0

【明石家さんま】

全体 38 5.3 - 7.9 42.1 - 28.9 - - 2.6 5.3 2.6 - - 2.6 2.6 - -
男性 13 7.7 - 15.4 15.4 - 53.8 - - - 7.7 - - - - - - -
女性 25 4.0 - 4.0 56.0 - 16.0 - - 4.0 4.0 4.0 - - 4.0 4.0 - -

【渡辺謙】

全体 35 8.6 2.9 28.6 2.9 8.6 - 14.3 - 8.6 2.9 8.6 - 2.9 5.7 - 2.9 2.9
男性 12 16.7 8.3 33.3 - 16.7 - 16.7 - - - - - 8.3 - - - -
女性 23 4.3 - 26.1 4.3 4.3 - 13.0 - 13.0 4.3 13.0 - - 8.7 - 4.3 4.3

-
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全体 836 18.7 18.2 13.9 8.0 6.5 5.7 4.8 3.7 3.1 2.8 2.4 2.4 1.9 1.8 1.4 1.3 3.5
男性 432 16.0 18.5 16.2 6.3 7.2 6.0 4.9 5.8 3.7 2.5 2.5 2.5 1.4 1.4 1.4 0.7 3.0
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１．「理想の上司像」と「そのイメージ」 
（２）女性上司 

 

理想の女性上司は、「篠原涼子」さんがトップ。 

“姉御肌”“頼もしい”イメージで女性からダントツの支持。 

 
理想の女性上司像は、『篠原涼子』さんがトップとなりました。ドラマやＣＭの影響でしょうか、“姉

御肌”“頼もしい”イメージで、女性票のなかでは 5 人に 1 人の支持を集めています。 

2 位は昨年まで 4 年連続トップだった『黒木瞳』さん。男性からはトップの支持を受けていますが、

引き続き、“知性的”“落ち着きのある”といった大人の女性のイメージが根強い人気の要因のようで

す。 

3 位は、昨年同様『久本雅美』さん。“親しみやすく”“おもしろい”など親近感のあるイメージを

多く獲得しています。 

4 位以下では“頼もしく”“知性的”な『天海祐希』さん、“親しみやすい”『仲間由紀恵』さん、“知

性的”な『阿川佐和子』さんとなっています。 

理想の女性上司を選んだ理由を全体で集計してみると、“姉御肌”“頼もしい”“知性的”“親しみや

すい”が理想の女性上司のキーワードのようです。 

 

Ｑ．理想とする「女性上司像」は？ （敬称略） 
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全体 836 16.0 9.0 7.9 7.1 6.8 6.8 5.4 5.0 4.2 3.8 3.6 3.1 2.8 2.5 2.4 2.3 2.3 2.2 1.8 1.3 3.8
男性 432 11.8 12.0 5.1 6.3 10.2 8.1 5.6 4.6 5.1 1.9 4.2 3.0 2.3 3.5 2.5 1.9 2.5 3.2 1.4 0.9 3.9
女性 404 20.5 5.7 10.9 7.9 3.2 5.4 5.2 5.4 3.2 5.9 3.0 3.2 3.2 1.5 2.2 2.7 2.0 1.0 2.2 1.7 3.7
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（参考）理想の女性上司：過去5年一覧

2007年 2006年 2005年 2004年 2003年
1位 篠原涼子 黒木瞳 黒木瞳 黒木瞳 黒木瞳
2位 黒木瞳 山口智子 久本雅美 山口智子 岡江久美子
3位 久本雅美 久本雅美 安藤優子 久本雅美 安藤優子
4位 天海祐希 安藤優子 住田裕子(弁護士) 安藤優子 久本雅美
5位 仲間由紀恵 阿川佐和子 桃井かおり 和田アキ子 桃井かおり
6位 阿川佐和子 松下由樹 松下由樹 桃井かおり 風吹ジュン
7位 山口智子 桃井かおり 和田アキ子 野際陽子 和田アキ子
8位 松下由樹 住田裕子(弁護士) 宇津木妙子(ｿﾌﾄﾎﾞｰﾙ監督） 竹下景子 上沼恵美子
9位 和田アキ子 小林聡美 井村雅代（ｼﾝｸﾛｺｰﾁ） 江角マキコ 加賀まり子
10位 小林聡美 仲間由紀恵 櫻井よしこ 上沼恵美子 小林聡美

※敬称略  
 



 

Ｑ．理想とする「女性上司像」のイメージは？（敬称略） 
※「理想の女性上司」＝各有名人回答者ベース

ｎ 実力の
ある

指導力
のある

頼もしい 親しみ
やすい

知性的 おもしろ
い

落ち着き
のある

明るい スマート 天才（肌） 優しい 熱血 理論・
頭脳派

親分（肌） 姉御（肌） ともに仕
事をしな
がら高め

あう

その他

【篠原涼子】

全体 134 10.4 3.0 17.2 12.7 12.7 2.2 1.5 1.5 11.2 0.7 2.2 - - - 21.6 3.0 -
男性 51 15.7 2.0 19.6 9.8 15.7 3.9 2.0 2.0 11.8 2.0 3.9 - - - 7.8 3.9 -
女性 83 7.2 3.6 15.7 14.5 10.8 1.2 1.2 1.2 10.8 - 1.2 - - - 30.1 2.4 -

【黒木瞳】

全体 75 5.3 6.7 6.7 8.0 34.7 - 10.7 - 9.3 1.3 9.3 - - - 5.3 - 2.7
男性 52 5.8 9.6 5.8 7.7 28.8 - 13.5 - 7.7 1.9 9.6 - - - 7.7 - 1.9
女性 23 4.3 - 8.7 8.7 47.8 - 4.3 - 13.0 - 8.7 - - - - - 4.3

【久本雅美】

全体 66 3.0 1.5 1.5 37.9 - 24.2 1.5 7.6 - - 7.6 - - 1.5 12.1 - 1.5
男性 22 4.5 - - 50.0 - 27.3 - - - - 9.1 - - 4.5 4.5 - -
女性 44 2.3 2.3 2.3 31.8 - 22.7 2.3 11.4 - - 6.8 - - - 15.9 - 2.3

【天海祐希】

全体 59 1.7 5.1 25.4 5.1 22.0 3.4 3.4 - 11.9 1.7 1.7 - 1.7 1.7 13.6 - 1.7
男性 27 3.7 7.4 33.3 3.7 29.6 - 7.4 - 7.4 - - - - - 7.4 - -
女性 32 - 3.1 18.8 6.3 15.6 6.3 - - 15.6 3.1 3.1 - 3.1 3.1 18.8 - 3.1

【仲間由紀恵】

全体 57 1.8 - 8.8 24.6 7.0 8.8 12.3 5.3 5.3 1.8 12.3 - - - 10.5 1.8 -
男性 44 2.3 - 9.1 18.2 9.1 11.4 13.6 6.8 4.5 2.3 11.4 - - - 9.1 2.3 -
女性 13 - - 7.7 46.2 - - 7.7 - 7.7 - 15.4 - - - 15.4 - -

【阿川佐和子】

全体 57 3.5 1.8 7.0 17.5 31.6 5.3 1.8 3.5 10.5 1.8 3.5 1.8 3.5 - 3.5 1.8 1.8
男性 35 2.9 2.9 - 14.3 42.9 - 2.9 2.9 11.4 2.9 2.9 2.9 2.9 - 2.9 2.9 2.9
女性 22 4.5 - 18.2 22.7 13.6 13.6 - 4.5 9.1 - 4.5 - 4.5 - 4.5 - -

【山口智子】

全体 45 6.7 4.4 22.2 20.0 11.1 - 2.2 8.9 4.4 - 2.2 - - - 17.8 - -
男性 24 12.5 - 20.8 12.5 20.8 - 4.2 8.3 4.2 - 4.2 - - - 12.5 - -
女性 21 - 9.5 23.8 28.6 - - - 9.5 4.8 - - - - - 23.8 - -

【松下由樹】

全体 42 7.1 19.0 19.0 19.0 7.1 - 2.4 2.4 2.4 - - - 2.4 - 16.7 - 2.4
男性 20 - 25.0 20.0 30.0 10.0 - - - - - - - 5.0 - 5.0 - 5.0
女性 22 13.6 13.6 18.2 9.1 4.5 - 4.5 4.5 4.5 - - - - - 27.3 - -

【和田アキ子】

全体 35 5.7 8.6 37.1 - 2.9 - - - - - - 8.6 2.9 8.6 25.7 - -
男性 22 4.5 9.1 36.4 - 4.5 - - - - - - 9.1 - 9.1 27.3 - -
女性 13 7.7 7.7 38.5 - - - - - - - - 7.7 7.7 7.7 23.1 - -

【小林聡美】

全体 32 - - 12.5 34.4 - 9.4 9.4 9.4 - - - - - - 18.8 6.3 -
男性 8 - - 12.5 37.5 - - 12.5 25.0 - - - - - - 12.5 - -
女性 24 - - 12.5 33.3 - 12.5 8.3 4.2 - - - - - - 20.8 8.3 -  
 

※全体ベース
ｎ 親しみ

やすい
知性的 頼もしい 姉御（肌） スマート 落ち着き

のある
実力の
ある

優しい おもしろ
い

指導力
のある

明るい 理論・
頭脳派

天才（肌） ともに仕
事をしな
がら高め

あう

熱血 親分（肌） その他

全体 836 16.1 16.0 13.2 11.6 7.1 5.7 5.6 4.9 4.7 4.2 2.4 2.2 1.2 1.1 0.6 0.6 2.9
男性 432 14.1 19.9 12.3 7.6 6.9 7.6 5.8 5.6 3.5 4.4 2.1 3.0 1.9 1.2 0.9 0.7 2.5
女性 404 18.3 11.9 14.1 15.8 7.2 3.7 5.4 4.2 5.9 4.0 2.7 1.2 0.5 1.0 0.2 0.5 3.2

14.1

19.9

12.3

7.6 6.9 7.6
5.8 5.6

3.5 4.4
2.1 3.0

1.9 1.2 0.9 0.7
2.5

18.3

11.9
14.1

15.8

7.2

3.7
5.4

4.2
5.9

4.0
2.7

1.2 0.5 1.0 0.2 0.5

3.2

0%

10%

20%

30%

40%

50%
男性 女性 全体
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２．社会へ出ることへの「期待」と「不安」 
（１）社会へ出ることへの「期待」 

 

男女ともに大人としての “成長”と“自立”を期待！ 

女性は“出会い”への期待も大！ 

 

新入社員に、社会へ出ることへの「期待」と「不安」について聞いてみました。 

まず、「期待」のトップ 3 は、『仕事を通じた自己成長』、『経済的な自立』、『たくさんの人との出会い』

となりました。 

男女別に見ると、女性の「期待」では、『たくさんの人との出会い』が 56.4％と男性よりも 10 ポイン

ト以上上回っており、“出会い”に対する期待感の高さがうかがえます。男性も 43.8％が『たくさんの人

との出会い』をあげており、新入社員は、社会に出ることの意義として“成長”と“自立”を意識しつつ、

公私ともに広がる“出会い”に胸を膨らませているようです。 

 

Ｑ．社会に出ることへの「期待」は？（複数回答） 
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ｎ 仕事を通して
自己成長できる

経済的に
自立できる

たくさんの人と
出会える

人生の目標が
達成できる

周囲の人々から
認めてもらえる

実力本位で
自分の力を
試せる

日本経済の
一翼を担える

グローバルな
活躍ができる

その他の期待

全体 836 73.7 68.1 49.9 20.2 17.5 16.3 12.9 9.6 1.4
男性 432 69.9 69.0 43.8 19.4 18.8 20.1 18.3 12.3 1.6
女性 404 77.7 67.1 56.4 21.0 16.1 12.1 7.2 6.7 1.2

69.9 69.0

43.8

19.4 18.8 20.1 18.3
12.3

1.6

77.7

67.1

56.4

21.0
16.1

12.1
7.2 6.7

1.2
0%

20%

40%

60%

80%

100%
男性 女性 全体

 



２．社会へ出ることへの「期待」と「不安」 
（２）社会へ出ることへの「不安」 

 

「不安」トップ 3 は「適性」、「社内コミュニケーション」、「配属先」。

女性は「社内コミュニケーション」、男性は「配属先」の関心が高い。

 

社会に出ることの「不安」は、男女ともにトップ 3 は共通で、『仕事に対する自分の適性』、『先輩や上司

とのコミュニケーション』、『配属先・職務内容』となりました。 

女性では、『先輩や上司とのコミュニケーション』について 5 割以上が不安を抱いており、男性よりも不

安を感じているようです。一方、男性では、『配属先・職務内容』に対する不安を感じる人が 35.6％と、女

性の 26.2％を上回っています。 

また、束縛されない学生生活を過ごしてきたからでしょうか、『朝寝坊・遅刻』、『体調・健康管理』に不

安を感じるとする新入社員がそれぞれ 23.9％、18.8％となっています。時間管理・体調管理は社会人とし

て常識です。がんばってくださいね。 

 

Ｑ．社会に出ることへの「不安」は？（複数回答） 
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ｎ 仕事に対する
自分の適性が
あわないかも

しれない

先輩や上司と
のコミュニケー
ションがうまく
いかないかも

しれない

配属先・職務
内容が希望と
違うかもしれな

い

収入が期待通
りでない（安定
しない）かもし

れない

朝寝坊・遅刻
をしてしまうか
もしれない

体調・健康管
理がうまくでき
ないかもしれな

い

社会的責任を
うまく果たせな
いかもしれな

い

マナーや言葉
遣いが正しくで
きないかもしれ

ない

格差社会への
不安

会社の将来に
ついて期待で
きないかもしれ

ない

その他の不安

全体 836 51.0 45.6 31.1 24.3 23.9 18.8 18.5 17.3 13.4 8.1 1.3
男性 432 48.8 41.2 35.6 25.5 25.0 16.7 15.7 16.7 13.7 10.9 0.7
女性 404 53.2 50.2 26.2 23.0 22.8 21.0 21.5 18.1 13.1 5.2 2.0

48.8

41.2

35.6

25.5 25.0

16.7 15.7 16.7
13.7

10.9

0.7

53.2
50.2

26.2
23.0 22.8 21.0 21.5

18.1

13.1

5.2
2.0

0%

20%

40%

60%

80%
男性 女性 全体

 



３．新人たちのお金に関する意識  
（１）初任給の使い道 

 

初任給の使い道は「両親へのプレゼント」がトップ。 

平均予算は景気回復の影響？昨年より大幅アップの 3.8 万円！ 

 

いよいよ社会人の仲間入りを果たす新入社員に、初任給の使い道を聞いてみました。 

初任給は『両親へのプレゼント』に一番お金をかけたい、という新入社員が 5割を超えています。プレゼ

ントの平均予算は 3.8 万円。昨年度の調査では 2.7 万円でしたが、景気回復がプレゼントの平均予算にも影

響しているのかもしれません。とは言え、初任給という決して多くない給料のなかからの 3.8 万円。親への

感謝の気持ちがいっぱい詰まっていそうです。2 位以下は、『銀行・郵便局への貯金』、『自分へのプレゼン

ト』と続いています。 

男女別に見ると、女性では男性よりも『銀行・郵便局への貯金』と回答した割合が高く、『株などの投資』

も男性の 6.7％に対し女性は 0.2％と、安全性を求める傾向があるようです。 

 

Ｑ．初任給の使い道の中で、一番お金をかけたいと思うものは？  
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※全体ベース
ｎ 両親へのプレゼント 銀行・郵便局への貯金 自分へのプレゼント 友人や恋人へのプレゼント 株などへの投資 その他

全体 836 51.1 24.3 13.3 4.7 3.6 3.1
男性 432 52.5 20.6 12.5 5.1 6.7 2.5
女性 404 49.5 28.2 14.1 4.2 0.2 3.7

52.5

20.6

12.5

5.1 6.7
2.5

49.5

28.2

14.1

4.2
0.2

3.7

0%

20%

40%

60%

80%
男性 女性 全体

 

一番お金をかけたいものにかける金額（平均金額）
ｎ

全体 836 45,416 円

両親へのプレゼント 427 38,311 円

自分へのプレゼント 111 42,432 円

友人や恋人へのプレゼント 39 27,795 円

銀行・郵便局への貯金 203 61,823 円

株などへの投資 30 65,667 円

平均金額

 
 



３．新人たちのお金に関する意識 
（２）親への仕送りと家計に入れるお金 

 

新入社員は親思い？ 

親への仕送り金額は 1.7 万円。自宅通勤では 3.5 万円。 

 

新入社員のお金に関する意識調査をもう一つ。親への仕送りと家計に入れるお金を聞いてみました。 

まずは一人暮らしを予定されている方に親への仕送り金額を聞いてみました。全くしない予定という新入

社員は 40.8％。一人暮らしはお金もかかりますので、仕方ないですが、一方で 15,001 円～30,000 円の仕送

りをする予定の方も 34.6％おり、平均予定金額は約 17,000 円となっています。 

次に、自宅通勤の方に親の家計に入れるお金を聞いてみると、平均予定金額は約 35,000 円でした。4 万

円以上家計に入れる予定の方が 32.3％もいます。 

みなさん親思いですね。ただ、社会人になるといろいろ支出も増えてきます。くれぐれも無理しないよう、

細く長く続けていただきたいものです。 

 

Ｑ．親への仕送りと家計に入れるお金は？ 
仕送り予定なし 仕送り予定あり

※「ひとり暮らし」ベース ※平均：「ひとり暮らし(全体)」ベース

　　（親への仕送り金額） 全体： 17058円
男性： 17496円
女性： 16345円

※平均：「ひとり暮らし（仕送り予定ありのみ）」ベース

全体： 28793円
男性： 29301円
女性： 27950円

ｎ ０円 １～５０００円 ５００１～
１００００円

１０００１～
１５０００円

１５００１～
２００００円

２０００１～
３００００円

３０００１～
４００００円

４０００１～
５００００円

５０００１～
８００００円

８０００１円以上

全体 449 40.8 0.9 9.1 0.9 14.3 20.3 2.7 9.8 0.4 0.7
男性 278 40.3 1.1 9.4 0.7 14.0 19.1 3.2 10.8 0.4 1.1
女性 171 41.5 0.6 8.8 1.2 14.6 22.2 1.8 8.2 0.6 0.6

40.3

1.1

9.4

0.7

14.0

19.1

3.2

10.8

0.4 1.1

41.5

0.6

8.8

1.2

14.6

22.2

1.8

8.2

0.6 0.6
0%

10%

20%

30%

40%

50%

男性 女性 全体

 
入金予定なし 入金予定あり

※「自宅通勤」ベース ※平均：「自宅通勤（全体）」ベース

（家計に入れる金額） 全体： 34535円
男性： 35519円
女性： 33884円

※平均：「自宅通勤（入金予定ありのみ）」ベース

全体： 36818円
男性： 39071円
女性： 35404円

ｎ ０円 １～５０００円 ５００１～
１００００円

１０００１～
１５０００円

１５００１～
２００００円

２０００１～
３００００円

３０００１～
４００００円

４０００１～
５００００円

５０００１～
８００００円

８０００１円以上

全体 387 6.2 0.3 5.4 0.8 19.1 31.5 4.4 23.8 4.9 3.6
男性 154 9.1 - 5.2 0.6 16.9 28.6 5.2 24.0 5.2 5.2
女性 233 4.3 0.4 5.6 0.9 20.6 33.5 3.9 23.6 4.7 2.6

9.1

5.2

0.6

16.9

28.6

5.2

24.0

5.2 5.24.3

0.4

5.6

0.9

20.6

33.5

3.9

23.6

4.7
2.6

0%

10%

20%

30%

40%

50%

男性 女性 全体
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４. 新人たちの結婚観 
（１）結婚に関する意識 

 

結婚するなら、男性は 30 歳、女性は 29 歳までに結婚したい。 

一方、理想の人が見つかるまでは結婚しなくてもかまわない人が 24.6％も。

 

新入社員に結婚に関する意識について聞いてみました。 

『ある程度の年齢までには、結婚するつもり（52.5％）』がトップとなり、男性では 30.5 歳までに、女性

では 29.2 歳までに結婚したいとなっています。一方で、『理想的な相手が見つかるまでは結婚しなくてもか

まわない』が 24.6％、『結婚したいと思わない』が 6.5％となっており、結婚に対する意識の多様化が見ら

れます。 

 

Ｑ．あなたの結婚に関する意識をお聞かせください 

12 

※全体ベース
ｎ 既に結婚している 近いうちに結婚したい ある程度の年齢までには、結婚

するつもり
理想的な相手が見つかるまでは

結婚しなくてもかまわない
結婚したいと思わない

全体 836 0.8 15.6 52.5 24.6 6.5
男性 432 1.2 16.7 50.7 24.5 6.9
女性 404 0.5 14.4 54.5 24.8 5.9

1.2

16.7

50.7

24.5

6.9

0.5

14.4

54.5

24.8

5.9

0%

20%

40%

60%

80%

100%
男性 女性 全体

 
Ｑ．何歳ぐらいまでに結婚したいですか？ 

※平均：結婚したい人ベース（既婚者・結婚したくない人除く）

全体： 29.9歳 
男性： 30.5歳 
女性： 29.2歳 

※結婚したい人ベース

（既婚者・結婚したくない人除く）

ｎ １９歳以下 ２０～２４歳 ２５～２９歳 ３０～３４歳 ３５～３９歳 ４０歳以上

全体 775 - 2.6 46.2 32.8 14.2 4.3
男性 397 - 2.0 35.5 38.8 19.1 4.5
女性 378 - 3.2 57.4 26.5 9.0 4.0

2.0

35.5
38.8

19.1

4.53.2

57.4

26.5

9.0
4.0

0%

20%

40%

60%

80%

100%
男性 女性 全体

 

 



４. 新人たちの結婚観 
（２）結婚で思い浮かぶイメージとほしい子供の人数 

 

将来の日本を担う新入社員、 

欲しい子供の人数は 2.21 人。 

 

結婚で思い浮かぶイメージでは、『自由にならない』が 11.0％でトップ。『幸せ（8.9％）』、『2 人で助け合

う（7.4％）』がそれに続いています。結婚に関する良いイメージ、悪いイメージが分散しているのも特徴で

す。 

将来の日本を担う新入社員ですが、欲しい子供の人数についても聞いてみました。欲しい子供の人数は、

平均 2.21 人で、一番多いのは、『2人』で 63.9％となっています。 

しかしながら、『3 人』が 23.5％、『4 人以上』も 3.2％おり、少子・高齢化、人口減少社会の到来等、日

本の将来が不安視されるなか、少し心強い数値も表れています。 

 

Ｑ．結婚で思い浮かぶイメージ？ 
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も
の

一
生
を
共
に

子
供
が
で
き
る

安
定

安
ら
ぎ

人
生
の
墓
場

お
金
が
か
か
る

温
か
い

成
長

忍
耐
・
我
慢

愛 家
族
を
養
う

両
立
が
大
変

新
し
い
人
生

全体 836 11.0 8.9 7.4 4.7 4.3 4.1 3.2 3.2 2.5 2.5 2.3 2.2 2.0 2.0 1.8 1.8 1.8 1.7 1.6 1.4 1.3 1.2
男性 432 10.9 6.7 5.3 3.0 6.7 3.7 3.2 3.0 2.3 2.8 0.9 1.9 1.6 2.5 2.3 1.2 1.4 0.9 1.4 2.1 0.2 0.9
女性 404 11.1 11.1 9.7 6.4 1.7 4.5 3.2 3.5 2.7 2.2 3.7 2.5 2.5 1.5 1.2 2.5 2.2 2.5 1.7 0.7 2.5 1.5

10.9

6.7
5.3

3.0

6.7

3.7 3.2 3.0 2.3 2.8
0.9 1.9 1.6 2.5 2.3

1.2 1.4 0.9 1.4 2.1
0.2 0.9

11.1 11.1
9.7

6.4

1.7
4.5

3.2 3.5 2.7 2.2
3.7

2.5 2.5 1.5 1.2
2.5 2.2 2.5 1.7 0.7

2.5 1.5

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

男性 女性 全体

 
Ｑ．欲しい子供の人数は？ 

子供を希望しない 子供が欲しい

※平均：「結婚したい人（既に結婚している人含む）」ベース

全体： 2.21 人
男性： 2.25 人
女性： 2.17 人

※平均：「結婚したい人（既に結婚している人含む）かつ子供が欲しい人」ベース

全体： 2.29 人
男性： 2.32 人
女性： 2.27 人

※結婚したい人ベース

　（既に結婚している人含む）

　　
ｎ ０人 １人 ２人 ３人 ４人以上

全体 782 3.6 5.8 63.9 23.5 3.2
男性 402 3.0 5.2 63.4 25.4 3.0
女性 380 4.2 6.3 64.5 21.6 3.4

3.0 5.2

63.4

25.4

3.04.2 6.3

64.5

21.6

3.4

0%

20%

40%

60%

80%

100%

男性

女性

全体

 



５．新人たちの仕事観 
（１）社会人としての仕事とは 

 

仕事とは「お金を得る手段」であり、「自己実現・自己成長の手段」。 

3 位は「社会への貢献」！ 

 

新入社員にとっての仕事とは何かを聞いてみました。『お金を得る手段』と『自己実現・自己成長の手段』

がトップ 2 となっており、現実的かつ自己実現への真摯な姿勢がうかがえます。また、『社会への貢献』が

3 位となっています。ＣＳＲ等企業の社会的責任が注目される時代、今年の新入社員には期待したいですね。 

男女を比較すると、男性では『専門知識・技術の習得』や『経済の一端を担う』が女性よりも高く、女性

では、『自己実現・自己成長の手段』、『試練の場』、『出会いの場』と捉える傾向が男性よりも強くなってい

るのが特徴のようです。 

 

Ｑ．あなたにとって「（社会に出てからの）仕事」とは何ですか？（複数回答） 
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ｎ お金を得る
手段

自己実現・
自己成長
の手段

社会への貢献 専門知識・
技術の習得

試練の場 生きがい 夢を叶える
手段

出会いの場 経済の一端を
担うもの

会社への
奉仕

その他

全体 836 73.9 61.8 39.7 33.9 27.8 26.8 21.2 20.7 20.7 9.9 0.4
男性 432 73.4 60.2 40.0 37.0 23.6 27.3 20.8 18.5 22.0 10.0 0.5
女性 404 74.5 63.6 39.4 30.4 32.2 26.2 21.5 23.0 19.3 9.9 0.2
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27.3

20.8 18.5
22.0

10.0

0.5

74.5

63.6

39.4

30.4 32.2
26.2

21.5 23.0
19.3

9.9

0.2
0%

20%

40%

60%

80%

100%
男性 女性 全体

 

 



５．新人たちの仕事観 
（２）将来展望とライフスタイル 

 

「仕事と趣味の両立」を図る新人は約 8 割。 

女性は男性よりも実力志向？  

 

将来展望とライフスタイルについて聞いてみました。 

まずは将来展望。男女ともに半数近くが『一生この会社に勤めようと思っている』となっています。その

一方で、男女別では、女性の約 4 割が『実力をつけて転職したい』と男性の 24.8％を大きく上回り、女性

のほうが男性よりも実力志向が強く出ています。まだまだ会社は男性社会と言われるなか、ドラマでの篠原

涼子さん演じる“戦うスーパー派遣”の印象も強かったのかもしれません。 

ライフスタイルでは、約 8 割が『趣味も仕事も両立し、多面的に暮らしたい』と回答しています。新社会

人のバランスのとれたライフスタイル志向がうかがえます。 

 

Ｑ．「将来展望」と「ライフスタイル」についてどれを選びますか？ 

「将来展望」                              「ライフスタイル」 

47.2

13.7

1.2

45.8

48.8

7.7

15.7

10.1

13.0

24.8

39.9

32.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=836)

男性(n=432)

女性(n=404)

一生、同じ会社に勤めようと思う
会社に入ったからには社長になりたいと思う
いずれは起業（独立）したいと思っている
実力をつけて転職したい

79.4

7.6

2.081.7

77.3

4.9 15.7

16.3

15.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=836)

男性(n=432)

女性(n=404)

趣味も仕事も両立し、多面的に暮らしたい
スケジュールの詰まった、多忙なビジネスライフを送りたい
仕事よりもプライベートな自分の時間を大切にしたい
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５．新人たちの仕事観 
（３）自信のある能力 

 

即戦力の自信はないけれど、 

「ポジティブ思考」、「バランス感覚」に自信あり！ 

 

厳しい就職戦線を勝ち抜いてきた新入社員たちに、「新入社員として自信のある能力」を聞いてみました。 

もっとも自信があるのは、『ポジティブ思考』。『バランス感覚』、『フェアプレイ精神』、『判断力・決断力』、

『情報収集能力』が続いています。 

一方、『プレゼンテーション力』、『スペシャリティ』、『語学力』など、実践ですぐ役立つ能力にはまだ自

信がないようです。とはいえ、ポジティブ思考でバランス感覚に長けた新入社員に期待大ですね。 

ところで、5年前にも同様の調査を実施していますが、当時と比較すると、『情報収集能力』が 17.2％（9

位）から 31.5％（5 位）に大幅にアップしています。5 年間の携帯電話やパソコンの普及等が影響している

のかもしれません。 

 

Ｑ．あなたの自信のある能力は？ 
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ｎ ポジティ
ブ思考

バランス
感覚

フェアプ
レイ精神

判断力・
決断力

情報収
集能力

変化に
動じない
強い意
志

チャレン
ジ・スピ
リット

慣習にと
らわれな
い自由な
発想

体力・バ
イタリティ

ユーモア
や笑い
のセンス

コミュニ
ケーショ
ン能力

スピード プレゼ
ン・ア

ピール力

時代の
先を読む
能力

スペシャ
リティ

国際競
争にまけ
ない語学

力

その他

全体 836 41.1 37.6 36.5 33.7 31.5 29.9 29.8 28.7 27.3 26.9 23.4 14.1 10.9 10.3 6.1 3.5 2.6
男性 432 36.1 41.4 40.3 36.8 31.5 31.3 28.9 29.4 25.5 27.5 19.0 16.2 13.0 14.4 8.1 2.8 2.1
女性 404 46.5 33.4 32.4 30.4 31.4 28.5 30.7 28.0 29.2 26.2 28.2 11.9 8.7 5.9 4.0 4.2 3.2
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６. 生活・知識・情報 
（１）社会で関心があるもの 

 

今関心があるのは、『景気や経済の動向』、『地球環境・温暖化問題』。 

男性は経済に、女性は生活環境にかかわる問題に関心が高い。 

 

次に、最近の政治や社会の出来事で、今関心があることは何かについても聞いてみました。 

『景気や経済の動向』が 23.4％でトップ。『地球環境・温暖化問題（17.0％）』、『格差社会（12.8％）』、『教

育問題（10.6％）』が続いています。 

男性では、『景気や経済の動向』、『日本の財政問題』について女性よりも関心が高く、女性では、『地球環

境・温暖化問題』、『少子・高齢化問題』、『凶悪犯罪』について男性よりも関心が高くなっています。『少子・

高齢化問題』における、男女間の意識の違いが大きいのが気になりますね。 

全般的に、男性は経済にかかわる問題への関心が高く、女性は、より生活環境にかかわる問題に関心が高

いのが特徴のようです。 

 

Ｑ．最近の政治や社会の出来事で、今関心があることは何ですか？ 
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ｎ 景気や経済
の動向

地球環境・温
暖化問題

格差社会 教育問題 年金改革 少子・高齢化 日本の財政
問題

凶悪犯罪の
多発

ニート・引きこ
もり

その他 特にない

全体 836 23.4 17.0 12.8 10.6 8.0 7.2 6.3 5.1 3.9 3.5 2.0
男性 432 29.2 14.8 13.4 10.4 8.6 4.4 7.2 3.5 3.0 4.4 1.2
女性 404 17.3 19.3 12.1 10.9 7.4 10.1 5.4 6.9 5.0 2.5 3.0
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６. 生活・知識・情報 
（２）仕事や人生に必要な知識・情報の入手経路 

 

仕事に必要な知識・情報の入手経路のトップは「新聞」。 

人生に必要な知識・情報の入手経路のトップは「ＴＶ番組・ＣＭ」。 

ともに「ＰＣサイト」が第 2 位。 

 

仕事に必要な知識・情報の入手経路については、『新聞（72.1％）』がトップ。『ＰＣサイト（64.8％）』、

『友人・先輩（53.0％）』が続いています。活字離れと言われますが、新入社員にとってはやはり『新聞』

はなくてはならないものなのかもしれません。 

人生に必要な知識・情報の入手経路について聞いてみると、『ＴＶ番組・ＣＭ（73.7％）』がトップとなり

ました。『ＰＣサイト（66.0％）』、『新聞（54.9％）』が続いています。男女別でデータを見ると、女性では

『親』からの知識・情報の入手が男性を大きく上回っているのが特徴です。 

人生に必要な知識・情報の入手に『ＴＶ番組・ＣＭ』や『ＰＣサイト』が大きく左右しているようですが、

時代の流れを感じる結果ですね。 

 

Ｑ．仕事に必要な知識・情報の入手経路？（複数回答） 
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ｎ 新聞 ＰＣサイト 友人・先輩 書籍 ＴＶ番組・Ｃ
Ｍ

雑誌 知人等から
の口コミ

親 ブログ、
ＳＮＳ

ラジオ フリー
ペーパー

携帯サイト その他

全体 836 72.1 64.8 53.0 49.9 48.7 43.3 27.4 22.6 15.8 10.2 9.2 8.3 1.1
男性 432 68.8 65.7 53.5 47.5 45.6 40.3 28.7 19.2 13.4 11.3 8.6 8.6 1.4
女性 404 75.7 63.9 52.5 52.5 52.0 46.5 26.0 26.2 18.3 8.9 9.9 7.9 0.7
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Ｑ．人生に必要な知識・情報の入手経路？（複数回答） 

ｎ ＴＶ番組・
ＣＭ

ＰＣサイト 新聞 友人・先輩 書籍 親 雑誌 知人等から
の口コミ

ブログ、
ＳＮＳ

フリー
ペーパー

ラジオ 携帯サイト その他

全体 836 73.7 66.0 54.9 43.4 40.8 37.8 35.9 29.8 22.5 11.0 10.9 10.0 1.1
男性 432 68.8 69.7 56.5 40.3 38.9 26.2 33.1 27.3 19.9 8.1 11.6 7.4 1.2
女性 404 79.0 62.1 53.2 46.8 42.8 50.2 38.9 32.4 25.2 14.1 10.1 12.9 1.0

68.8 69.7

56.5

40.3 38.9

26.2

33.1
27.3

19.9

8.1
11.6

7.4

1.2

79.0

62.1

53.2

46.8
42.8

50.2

38.9

32.4

25.2

14.1
10.1

12.9

1.0
0%

20%

40%

60%

80%

100%
男性 女性 全体

 
 


